

Los problemas de la ciudad

El del pavimentado de las calles entra en una nueva fase

Concisamente, pero con toda claridad consignó su opinión sobre pavimentado adecuado a las calles de la ciudad, el ingeniero señor Canales en un informe admirable que se leyó en la sesión última del Ayuntamiento. Y ante lo dejó consignado que el joven e inteligente ingeniero, los concejales adoptaron una nueva más lógica y plausible posición respecto al problema.

El alcalde señor Suárez Llanos hizo ver la necesidad de pavimentar, si no de una vez, parcialmente, las calles de la urbe y propuso un plan, aún no perfeccionado, para llevar a cabo la gran obra.

Según él se pavimentarán con adoquín de pórfido la plaza de Santa Teresa y las calles de Calderón de la Barca, San Vicente, Alfonso el Sabio y Joaquín Costa, obras que ascenderán a ochocientos mil pesetas.

Para obtener el capital necesario se contratará con el Banco de Crédito Local un empréstito de un millón de pesetas con el que aún habría doscientas mil para obras complementarias de la reforma, tales como alcantarillado, aceras, etc.

Ese dinero podrá amortizarse el Municipio en diez años sin gravar su presupuesto.

Falta perfilar el plan en lo referente a intereses, garantías, etc.

Ese fué el acuerdo del sábado del Ayuntamiento después de leerse el informe del señor Canales.

El señor Grau apuntó oportunamente que las trescientas mil pesetas a que se elevarán los intereses que habrá que pagar al Banco de Crédito Local, constituirían un encarecimiento de importancia de la obra...

Pero como no está el plan más que diseñado, hasta que el señor Alcalde lo ultime y perfilar, será prematuro comentarlo y criticarlo.

Por de pronto el descabellado proyecto anterior ha corrido la suerte que debió correr desde su iniciación.

Este de ahora se aproxima más a las necesidades de Alicante y a las posibilidades de su Municipio.

«La Semana Gráfica»

El número último correspondiente a esta hermosa valenciana de la región que tan grandiosa acogida ha tenido en la región y demás provincias españolas, es modelo de actualidad e interés.

Las notas gráficas más sensacionales de la semana van en sus páginas, avaladas además con informaciones literarias, cuentos, crónicas y cuanto responde a la máxima actualidad en todos los sectores de la vida nacional y valenciana.

«La Semana Gráfica» es aún más admirada porque, a pesar de sus grandes informaciones y de su presentación magnífica, solo cuesta 30 céntimos el ejemplar.

Corriendo tras el paisaje

Los almendros en flor con su tinte rosa daban la sensación de coros de hadas despegándose de la tierra

Y el charco de sangre del jumento muerto por el auto, la miseria trágica del amo

La mañana no convide a salir. Ha llovido, y las calles se han puesto relucientes y brillantes, como si unas brigadas

invisibles de barrenderos, provistos de cepillos y betún se hubieran entretenido en sacarle lustre al pavimento.

El cielo tiene mala cara. No podemos ver al sol. La perspectiva es para tenerlo todo el día ausente. Y es que el llanto de las nubes vá a ser cosa para rato. ¡Y cualquiera carga con el tormento de pasarse la festividad dominical metido en casa con este panorama!

Han dado las nueve de la mañana. No es muy trabajadora la hora pero; tampoco es burguesa. No hay que pensarlo más. El auto, este auto silencioso y rando que nos lleva muy lejos de Alicante, a la nieve de Jijona, a los palmerales ilicitanos y a las vegas de Orihuela, hoy nos arrebató también, para sacarnos de la ciudad,

Salimos y contemplamos la pereza de Alicante. Alicante, en domingo, es excesivamente gandul. Nadie por las calles. Los lecheros rezagados, los limpiabotas mañaneros. Las fámulas, estas fámulas alicantinas, de melena, de cara de caricia y de delicia. Pintureras vistiendo, y presumiendo con zapatos nuevos y medias de seda artificial, más relucientes que el pavimento embetunado.

Dejamos Alicante y nos vamos adentrando en la carretera. Carretera de Ocaña. No hay maña en el chófer para sortear estas barrancadas que nuestro bueno y activo Municipio nos ha deparado. Están aún en el adoquinado de la carretera, allá por el Laboratorio Municipal, y los coches se desvían entrando en el barrio. Y los saltos y los hundimientos son para perder todos los órganos intestinales.

Y el Municipio alicantino no se entera todavía del sufrimiento y de la tortura de la humanidad automovilística y viajera. Ya veremos para cuando vá a ser esto, porque mucho nos tememos que el mejor día desaparece de la superficie, tragado por la tierra abierta en mil surcos, el más inocente de los automovilistas.

Otra vez en la carretera. La venta de la Chica Guapa, la popularísima, la requebrada. Hoy la hija hereda el título de la casa y sigue la Chica Guapa la batalla del negocio. Y lo mismo reparte gasolina para los motores que esencia vitícola para el fatigado automovilista.

Ya no hay caseríos. Hemos perdido toda relación visual con ellos. El campo se extiende a nuestra mirada inmenso. La carretera es una maravilla. El auto pisa los kilómetros con una suavidad encantadora. Sin darnos cuenta estamos en los ochenta. Pero con una superficie así, tan plana, esto va como una seda.

Allá en la lejanía descubrimos unas bruma rosa elevándose sobre la tierra. Parecen enteramente coros de hadas celestiales cuando vamos acercándonos a ellas. El paisaje tiene un tinte rosa de ensueño. Las hadas se aproximan a nosotros y a medida que nuestros ojos entran en ellas va apagándose la ilusión.

Los almendros en flor. ¡No habéis visto los almendros en flor? ¡Ah! Salid, id al campo, a las tierras alicantinas que nos rodean, no hay que internarse mucho, ahí mismo en el Portazgo. Veréis que espectáculo. Os sentiréis conmovidos.

Los almendros. Corre el auto y los almendros se suceden sin interrupción. Ahora ha cambiado la coloración. Estos vemos, que la flor es blanca. Están atrasados. Aquellos que pasamos antes, van en vanguardia. De pronto nuestra curiosidad se detiene otra vez contemplando otra característica. Este almendro encendido, diríase que por un sol de aurora, nos seduce. ¡Qué almendro! Su rosa es arrebatado! Un almendro fuerte, vigoroso, lleno de salud. Como esas muchachas de mejillas sangrientas que desafían la salud y la vida y retan al mundo, así parecen estos pocos almendros encendidos diríase que por un sol de aurora...

Los almendros en flor. ¡Habéis contemplado algo más sugestivo y encantador que los almendros en flor?

Vuela este auto nuestro y este chófer dotado del poder superior del dominio, no nos deja a veces saborear los tesoros que descubre el paisaje. Este chófer es

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1738.—Nace en Alicante el general don Enrique Ramos, que fué académico de la Española.

1877.—Muere don Tomás España y Sotelo, jefe local del partido progresista.

único. Nosotros ya lo consideramos aquí como cosa nuestra. Le hemos dado el título de as y lo tiene bien conquistado. Es prudente, atrevido, precavido, todo. Sabe perfectamente equilibrarlo todo.

Un charco de sangre en el camino. Un pobre jumento muerto. Un auto canalla y salvaje embistió contra la cabalgadura infeliz. Lo mató. Su amo, esta mañana, al pie de la muerte de su jumento, paseaba una y otra vez buscando solución al problema de su vivir.

Espera lector a otro día, ya es largo esto.

MANUEL ALMENARES

Las mejores soleras de vino andaluz y las mejores tapas las encontrará usted en **El Nido**

Gente conocida

Se halla muy mejorada de la dolencia que le aquejaba la monísima niña Pepita Grinán.

—En el correo de anoche marchó a Madrid nuestro compañero de Redacción Joaquín Corredor.

—La distinguida señora del Inspector de Utilidades don Eduardo del Moral Otero, ha dado a luz felizmente un precioso niño.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Se halla enferma guardando cama doña Elvira Barcia de Botella, esposa del director de «El Luchador».

—En Valencia ha fallecido el canónigo arcediano de aquella Metropolitana doctor don José Beneyto.

Enviamos nuestro sentido pésame a su distinguida familia, muy especialmente a su sobrino el señor Conde de Alta.

—Se encuentra algo delicado de salud, el oficial 2.º del Excelentísimo Ayuntamiento, don Rafael Herrero y Pérez.

—Con la mayor felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida señora, doña María Vázquez, esposa de nuestro muy querido amigo, don Angel Muñoz Ferrer, médico de Elda, encontrándose, tanto la madre como el recién nacido, en perfecto estado de salud.

Al felicitar efusivamente a los señores de Muñoz por tan fausto acontecimiento de familia, hacemos nuestro nuestro parabien al abuelo, nuestro excelente amigo y camarada, don Luis Vázquez Llop, redactor de «La Nación» de Madrid.

—Se halla en Alicante nuestro paisano el reputado médico de Cartagena don Alfredo Chápuil.

—Regresó de Madrid el médico don Joaquín Candela Ardít.

—Se halla restablecido de su dolencia nuestro buen amigo don Nicolás Aznar.

—Se halla restablecido de la indisposición que le aquejaba, el Delegado de Hacienda de la provincia don Miguel P. de Bonanza.

—Ha fallecido nuestro respetable amigo el excelentísimo señor don José Aguilar, general de brigada a cuya familia acompañamos en el duelo.

—En San Vicente falleció el teniente coronel retirado don José Velasco.

A su familia enviamos nuestro pésame mas sentido.

—En La Nora (Murcia) falleció la virtuosa madre de nuestro amigo el antiguo comerciante de esta plaza don Manuel Navarro a quien acompañamos en su duelo.

—Ha contraído matrimonio en la Parroquia de San Nicolás de ésta capital, el joven comerciante don Francisco Pedrós, con la señorita Rafaela López, siendo apadrinados por don Eduardo Pedrós y la señora doña Ana Martínez, habiendo salido los contrayentes para Valencia y otras capitales.

Desémosles una eterna luna de miel.

El sábado en el Ateneo

Una conferencia notable de Mr. Peyre

Como se había anunciado, el sábado ocupó la tribuna del Ateneo el culto director del Colegio Francés en Alicante, Mr. Georges Peyre.

Al salón de actos de la docta casa acudió un numeroso y distinguido auditorio en el que predominaba lo más selecto de la colonia francesa en esta ciudad.

El conferenciante fué presentado sóbria y elocuentemente por el notable escritor alicantino Julio Bernácer, presidente de la Sección de Literatura del Ateneo.

Mr. Peyre comenzó su disertación agradeciendo las palabras de encomio pronunciadas por el señor Bernácer. Dijo que, en realidad, iba a ocuparse, a grandes rasgos, de la influencia ejercida por España en la escuela romántica francesa y de cómo los románticos vieron a la España de su tiempo.

Tras este breve exordio, Mr. Peyre procedió a la lectura de las interesantes cuartillas que constituyen su notable conferencia.

Comenzó señalando la influencia española como la primera en fecundar la obra de los románticos franceses. En el gran período de actividad literaria que va de 1830 a 1848 esta influencia fué decisiva. El triunfo de «Hernani» de Víctor Hugo, que fué el triunfo de la escuela romántica, así lo patentiza.

Ya Lope y Calderón y, en general, la dramática española del siglo de oro llevan a la escena francesa los gérmenes del romanticismo.

Los románticos, a pesar de sus ideas innovadoras, no podían desechar las enseñanzas prodigadas por la literatura clásica en la que solía aparecer la visión de España contrahecha por los libros de Teología y de Moral enviados a la sazón a Francia.

La novela española aparece en dicho país, bajo dos formas principales, durante el siglo XVII: la picaresca y la hispano-morisca. «El Lazarillo de Tormes», que fué traducido diez veces, es la que dejó raigambre más profunda. También «El Escudero Marcos de Obregón» y el «Guzmán de Alfarache», como todas las traducciones y adaptaciones de la novela hispano-morisca, y el drama, de manera más decisiva y directa, preparan el cuadro español—misticismo, orientalismo, picardía, exaltación del honor, etc.—que habrá de herir vivamente las imaginaciones de los escritores románticos.

Refiérese después a la España transfigurada por los filósofos del siglo XVIII que oponen la sana filosofía a los horrores de la inquisición española.

También las invasiones napoleónicas proveen luego de fantasías perturbadoras a los escritores que se ocupan de España. Se nos interpreta con los más sombríos colores.

Chateaubriand trata de reabilitar a España y protesta de las leyendas absurdas que la ensombrecen.

La expedición del duque de Angulema no logra destruir los recuerdos que dejaron las campañas de Napoleón. España sigue siendo para los románticos el país fanático y feroz de siempre y en todos los libros publicados hacia esa época se refleja la misma inexacta impresión. Fué entonces cuando Luis Viardot publicó sus «Cartas de un español» y cuando aparecieron, entre otros libros atañentes a España, los dos volúmenes titulados «Madrid u observaciones sobre las costumbres y usos de los españoles a principios del siglo XIX».

No se preocuparon los románticos del origen de sus ideas sobre España. Creían fundamentalmente en una sólida documentación, cuando, en realidad, era la crítica extranjera la que les deparaba todas las referencias.

Alude sintéticamente el conferenciante a las ideas sobre España de Bouterwek, Schlegel y Sismondi.

Concluye afirmando que todas estas fuentes tan diversas de donde manan las ideas sobre el país español de los románticos franceses enturbiaron y anubilaron el verdadero panorama de España.

La notable y amensísima disertación de Mr. Georges Peyre fué premiada por el auditorio con una ovación efusiva.

El conferenciante fué, después, muy felicitado.

PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.
Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga 16.

Nuevos sellos de Correos

En el mes de mayo próximo, a fin de dejar tiempo para que se agote el «stock» de los que están ahora en circulación, es podrá a la venta una emisión de sellos de Correos, que comenzará a imprimirse en abril. Los dos nuevos modelos, correspondientes a los de 25 céntimos y a los de urgencia, están ya terminados. El de 25 céntimos es de iguales tamaño y forma que los actuales; lleva, de perfil, el retrato del rey, de uniforme, y es de color rojo oscuro.

El modelo de nuevo sello de urgencia es cuadrado, en vez de conservar la forma rectangular que ahora lleva; tiene un color verde claro, lleva como emblema un Pegaso. En la próxima emisión se fabricarán sellos de todos los precios, con excepción de los de dos céntimos.

Los de 40 céntimos, para la correspondencia dirigida a los países que no han contratado con España tarifa especial, seguirán siendo azules, por acuerdo internacional.

El Dr. Pascual Devesa premiado

Nuestro excelente amigo el notable doctor don Angel Pascual Devesa acaba de ser objeto de una honrosa y merecida distinción.

En el concurso anual de la Real Academia de Medicina de Zaragoza correspondiente al pasado mes de enero último presentó un luminoso trabajo sobre «La supervivencia en su aspecto médico» tema interesantísimo que ha desarrollado tan magistralmente que el Jurado le ha otorgado el premio que concede la distinguida corporación zaragozana.

Felicitemos cordialmente al doctor Pascual Devesa por su triunfo.

Este es el «fox» del «Diario»

Escrito expresamente para nuestro baile, será bailado y coreado por el público

Báileme usted



Original de la que será popular música del maestro Poveda escrita para nuestro baile. El lector hará bien en aprender a bailarla, cantarla, silbarla y patearla... que de todo requiere este «fox» lindísimo que se titula «Báileme usted» y que constituirá el «clou» de la fiesta del 26.

Tempestades de nieve en el Japón

Resultan 106 muertos y 10 desaparecidos

Tokio (Radio).—Desde hace tres días ha caído en algunos puntos de las provincias de Toyama, Niigata y Tukián dos a seis metros de nieve.

Han resultado muertas 103 personas, la mayor parte en sus casas, por derumbamiento de los tejados producidos por el peso de la nieve.

Han desaparecido unas diez personas. La Compañías ferroviarias han solicitado el auxilio de las tropas para desmenuzar de nieve los edificios y los alrededores de las estaciones.

Once oficiales alemanes condenados

Berlín (Radio).—El tribunal wurtembergués de Ludwigslust ha condenado a diversas penas a once oficiales de un regimiento de caballería de la Reichswehr, que habían cometido brutalidades con sus soldados pegándoles con las fustas o infligiéndoles crueles castigos.

De la causa de San Vicente

Según nuestras noticias el Tribunal Supremo no ha dado lugar al recurso que por quebrantamiento de forma interpuso la representación de Andrés Huesca, condenado como cómplice del asesinato de la desgraciada niña Carmencita Vendivil.

Queda aún por verse ante nuestro más alto tribunal el recurso que por infracción de ley interpuso también la representación de Huesca.

Vida judicial

Actos celebrados

En la noche del 23 de octubre de 1925 el procesado de hoy entró en el Salón Maravillas, sito en la Avenida de Méndez Núñez, de esta capital, diciendo ser del Somatén y sacando una pistola que llevaba, apuntó con ella a los presentes.

Por no tener licencia para uso de armas cortas de fuego, fué procesado y en la mañana de hoy se celebró el juicio oral; en el cual y como con posterioridad a la calificación de la causa, se han dictado disposiciones que consideran la tenencia de armas sin licencia por somatenistas, como falta administrativa y no como delito, el fiscal señor Pascual, retiró la acusación que contra Juan Limiñana venía sosteniendo.

A las 18 horas del día 20 de diciembre de 1925, en la carretera de Callosa del Segura y barrio del cementerio, el automóvil marca Ford que conducía Carlos Colomina Plaza sin guardar las debidas precauciones reglamentarias, atropelló a José López Muñoz, causándole lesiones que le produjeron la muerte a los dos días siguientes.

Entendía el señor Fiscal que estos hechos eran constitutivos de un delito de homicidio por imprudencia, solicitando en sus conclusiones provisionales, fuera impuesta al conductor del automóvil Carlos Colomina, la pena de 1 año y 1 día de prisión correccional y 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

En el acto del juicio celebrado en la mañana de hoy, la prueba ofrecida, ha sido como siempre en esta clase de delitos, contradictoria.

El fiscal señor Pascual sostuvo íntegras sus conclusiones provisionales, y el letrado defensor señor Dominguez Margarit, entendiéndolo que el procesado no había cometido imprudencia alguna, solicitando su libre absolución.

Por los Juzgados

El de Coercitina instruye sumario, en virtud de comparecencia del vecino de aquella ciudad Salvador Oris Reig, denunciando que había entregado 500 pesetas a José Araci, empleado en la Subdelegación de Hacienda de Alcoy, que éste le pidió para el inspector de alcoholes de la referida ciudad de Alcoy, sin que dicho inspector tuviese noticias de ello, ni diese tal encargo al referido Araci.

Para mañana

Se ha señalado la vista de las causas siguientes:
Una procedente del juzgado de Alcoy, por robo, contra Jorge Ribes.
Letrado: señor Cid.
Procurador: señor Astor.
—Otra procedente del juzgado del Sur, por estafa, contra Tomás Espino Llopis.
Letrado: señor Gomis Iborra.
Procurador: señor Pinedo.

Pruebe usted las empanadillas de media tarde del bar **EL NIDO**



El gusto más de su gusto

Si las madres dan a sus hijos la Harina Lactada NESTLÉ porque comprenden que es el mejor alimento, los niños, en cambio, la toman a ojos cerrados porque saben que es el más sabroso.



Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41. Barcelona.



Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Inauguración de un círculo republicano

Ayer con enorme concurrencia de público entre la que la mujer tenía numerosa representación, se inauguró el Círculo Republicano Federal del Portazgo. El acto resultó brillantísimo. Se había anunciado que en él tomarían parte diversos oradores pero una medida gubernativa limitó al discurso del presidente del círculo esta parte de la fiesta inaugural. Se leyeron el programa del partido republicano federal y el manifiesto de la Alianza Republicana. Una orquesta interpretó diversas obras finalizando con la Marsellesa.

La conferencia de ayer en el Reformatorio de adultos

Seguendo el curso de conferencias dominicales en el Reformatorio estuvo la del domingo último a cargo del letrado don Manuel Pérez Mirete. El acto como los que se vienen celebrando en la nueva Institución fué solemne y ordenado. Hizo la presentación del conferenciante el Director del Establecimiento señor Martín del Val, quien en breves palabras expuso la importancia cultural de estos actos y el aroma sentimental de las conferencias mas siendo el tema sobre el amor humano. Ya iban los hechos acompañados a la palabra en la generosidad de los que llevaba allí las luces de su entendimiento.

El señor Pérez Mirete, con la elocuencia que le caracteriza habló de los tres amores humanos; el amor platónico simbolizado en Romeo y Julieta, el amor a la patria en las heroínas Agustina de Aragón y Juana de Arco y el de la madre en la leyenda de Yolanda.

La fortuna con que supo escoger su tema sentimental llevó la emoción a los oyentes que aplaudieron algunos pasajes de la conferencia y al final en el simbolismo fuerte e impresionante del amor a la madre, llegó al alma de los oyentes algunos de los cuales exteriorizaron la bella emoción del amor a la madre con el asomo de sus lágrimas.

Barcelona (Teléfono).—El miércoles comenzará la vista de una causa instruida contra Juan Ballesteros, José Quintana, Jaime Viñas y José Capdevila, acusados de numerosos delitos de estafa. Bajo la dirección de Juan Ballesteros, los cuatro procesados tenían constituida una sociedad para la caza de incautos. Funcionaba desde el mes de abril de 1918, y la estafa consistía en ofrecer negocios fabulosos a base de las fantásticas combinaciones del juego. La oferta era tentadora, pues el beneficio se calculaba en diez pesetas diarias por cada mil de depósito.

Contra la Gripe

Lo más eficaz "JEREZ KOLA" Gran licor higiénico Nuez Kola M. A. de Lassaletta -- "Jerez"

LOS BAILES

Este Carnaval no se quejará la gente aficionada a bailar, que no tiene donde mover las piernas. Anoche hubo bailes en muchas sociedades, Orfeón, Magritas Club, Centro Instructivo, Peña Los Nacional, Círculo de Cazadores, y alguna otra que escapa ahora a nuestra memoria. Todos ellos estuvieron animadísimos, derrochando la gente joven alegría... Los que ya no somos jóvenes nos contentamos con el confetti y las serpentinas, como plétesia de la experiencia a la belleza y a la juventud. Y así que se vaya acercando el Carnaval, irá creciendo la animación, si es que en los locales reseñados puede entrar más gente. Porque anoche debieron en todos echar el completo.

Memorias de un legionario

El humorismo del "Telégrama del Rif"

¿Una mina de oro?

Siempre creí que el "Telégrama del Rif" periódico de gran seriedad y órgano defensor de los intereses Marroquies era serio y parco en sus "cositas", pero veo que también se suelta el pelo y echa "canita" de humorismo al aire y de dudar, lector y amigo, lea usted lo que sigue: «Han sido descubiertas minas de oro en el Rif»

«De antiguo se supone que las principales riquezas mineras del Rif se encuentran en las fuentes del Varga, entre este río y la costa occidental.

Según la leyenda, moros de Metiva Beni-Sedad ofrecen desde remotos tiempos a los joyeros tetunies metales auríferos y fragmentos de oro nativo, con estos y otros antecedentes se comprende el puzillo que existe para descubrir los yacimientos.

Una excelente disposición del Protectorado dejó en suspenso las exploraciones, más ello no ha impedido que algunos audaces, obrando por cuenta propia se hayan internado en aquellas comarcas. Uno de los exploradores no ha perdido el tiempo. ¿De quién se trata? Persona muy conocida en nuestra plaza debe hallarse al tanto del descubrimiento, pues proporcionó el dinero y suscribió un contrato con el experto explorador, que ha recorrido valles y montañas y visitando las zonas que se apropiaron el dominio de los terrenos mineros.

Hemos oído afirmar que tiene levantado el plano de una mina de oro, en región abrupta donde hasta ahora no no puso pié europeo alguno y espera la revocación de la orden precipitada, para hacer la denuncia, con sujeción al reglamento de minas.

¿Qué os parece la información? ¿Verdad que es un rasgo de humorismo? ¿Minas de oro en el Rif? Si se hubiese descubierto un nuevo cementerio en cualquier rincón desconocido, lo crearíamos a pies juntitos, aunque tuviésemos que besar el suelo, al ponernos con tal postura; pero ¿oro? ¡ay del moro!! Seamos indulgentes con el diario defensor de los intereses de España en Marruecos; perdonémosle al diario apolítico la humorada.

Dicha información la publicó el día 28 de diciembre, día de los Inocentes. PEPE BORDERA FURIÓ. Ferrach y enero.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE - MASAJISTA
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
Plaza Navarro Rodrigo, 4
ALICANTE

Vendedores de duros a perra gorda

Una sociedad de estafadores va a "rendir cuentas" ante la justicia

Y seguirá habiendo bobos siempre

Barcelona (Teléfono).—El miércoles comenzará la vista de una causa instruida contra Juan Ballesteros, José Quintana, Jaime Viñas y José Capdevila, acusados de numerosos delitos de estafa.

Bajo la dirección de Juan Ballesteros, los cuatro procesados tenían constituida una sociedad para la caza de incautos. Funcionaba desde el mes de abril de 1918, y la estafa consistía en ofrecer negocios fabulosos a base de las fantásticas combinaciones del juego. La oferta era tentadora, pues el beneficio se calculaba en diez pesetas diarias por cada mil de depósito.

Se hallaban establecidos en un entresuelo de la casa número 8 de la calle del Hospital, domicilio de José Quintana, y se auxiliaban para sus negociaciones de nueve mujeres, entre ellas Ramona Alba y la ficticiamente titulada baronesa Flora Spleny.

Por este sistema lograron reunir la suma de 550.995 pesetas.

Entre los estafados hay uno que lo ha sido en 14.000 pesetas, otro en 10.000; otro en 9.000, otro en 13.850 y los demás en cantidades superiores a 500 pesetas.

Ej fiscal acusa a los cuatro procesados de 34 delitos de estafa, y solicita que se les impongan tres penas de dos años, once meses y doce días, e indemnización mancomunada a los perjudicados.

En cuanto a los cómplices, el fiscal propone el sobreseimiento libre, considerándolos comprendidos en el último indulto.

Están citados noventa y cuatro testigos.

La vista durará hasta el día 19.

Compre V. el "Diario"

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

TEATROS

Principal

La comedia el «El llanto» de Muñoz Seca, sirvió para presentación de la compañía de Luis Martínez Tovar, el sábado en función de noche.

La comedia es poca cosa, queremos decir, que su acción no da lugar a escenas emotivas que puedan mostrar intensamente los temperamentos artísticos de los intérpretes, pero en cambio exige una constante atención por parte de todos, para que los tipos no decaigan. Toda la comedia es eso: retratos de tipos y caracteres—a veces caricaturas—muy bien observados y trazados con mucho acierto.

Los artistas de la compañía, destacando en primer término Julio Martínez Tovar, logran un acertadísimo conjunto para «El llanto», que se aplaude con satisfacción, tanto en alguna escena emocional—acaso la única que hay en la comedia—como al final de los actos.

Ayer tarde se repitió «El llanto» con el mismo éxito, y por la noche se representó «Fedora», obra en la que se muestran plenamente las condiciones de la primera actriz Julia Delgado, y cuyo trabajo secundan los demás artistas con mucha fortuna.

El público salió muy satisfecho de la representación.

Esta noche se estrena la última obra del maestro Benavente «La mariposa que voló sobre el mar», estrenada recientemente en Madrid por Margarita Xirgu, y en Valencia por Lola Membrives.

Según la crítica es una de las producciones del insigne comediógrafo, y donde mejor su acusa su espíritu y su ironía sutilísimos.

El Hogar y la Moda
Lecturas
Labores del Hogar
Delegación de Alicante
Librería de Juan Villó
SAGASTA, 47
Novelas cinematográficas
Novelas del hogar
Canastilla de labores

Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal de Alicante y su provincia

Resumen de los servicios verificados durante el mes de enero de 1927.

Análisis, 39; inspecciones sanitarias, 0; Muestras recogidas para su análisis, 8; reconocimientos en Mercados, 0; id. en Mataderos, 2,668; desinfecciones, 76; vacunaciones antirrábicas, 2; dosis de vacuna facilitada, 0; observación y reconocimiento de animales, 8; otros servicios, 168. Total, 2,969.

Observaciones: Analizadas bacteriológicamente varias aguas de la población, resultan en un análisis de pobre calidad las de la plaza Reina Victoria, plaza de Quijano y calle de Quintanar, quedando normales en el siguiente análisis. Se ha comprobado la rabia en un gato y un perro. Han sido inutilizados 17 higados por dislomas; 10 pulmones hidrópicos y una vaca tuberculosa.

Unos bandidos agreden a una anciana para robarla sus joyas artísticas

Marsella (Radio).—Hace tres semanas, dos individuos se presentaron como anticuarios, establecidos en París, en el domicilio de Mme. Aimée Anthola, de 78 años, rogándole los dejara visitar su importante colección de cuadros.

Efectuada la visita, hicieronle proposiciones de compra, que rechazó la referida dama.

Ayer, al mediodía, los que se decían anticuarios, volvieron al domicilio de Mme. Anthola, quien los recibió en la puerta, declinando, por anticipado, todo nuevo ofrecimiento de compra.

De repente, los visitantes empujaron a la septuagenaria hacia el interior de la vivienda, intentando estrangularla.

Después de haberle hecho perder el sentido, la llevaron a una habitación próxima.

Media hora más tarde, al recobrar el conocimiento Mme. Anthola, pidió socorro, refiriendo a los vecinos el incidente.

Según sus afirmaciones, los malhechores habían conseguido apoderarse de importante cantidad de monedas de oro, diamantes y cuadros de elevados precios.

La policía practica las indagaciones del caso.

La ola de gripe

Ginebra (Radio).—La gripe aumenta seriamente en Bulgaria principalmente en Bourgas, Plovdiv y Plevna, habiéndose registrado durante la primera semana de febrero más de cien mil casos con 405 defunciones.

En las principales ciudades de Inglaterra ha causado 318 muertes durante la misma semana, habiendo sin embargo, disminuido en Londres.

También se nota ligero aumento en Checoslovaquia, Este de Hongría y Portugal.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Dr. F. Fajardo Guardiola
Enfermedades de la boca y dientes
CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7
Sagasta 59 pral. ALICANTE

Mandarina Tennis

Licor altamente digestivo y estomacal
Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.
Limiñana y Botella
Monforte del Cid (Alicante)
fabricantes del famoso Anis Tennis dulce y seco

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón
ALBO
Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

VIDA DEPORTIVA

Los partidos de futbol de ayer

OTRAS INFORMACIONES

Ayer, el temporal impidió que se jugará el partido Natación-Murcia que quedó aplazado para el domingo venidero.

Por la mañana el Fortuna batió netamente al Vulcano por 5 a 1.

En Elche el Deportivo Alicante venció por 1 a 0 al Elche Deportivo.

En el resto de España

San Sebastián (Teléfono).—La Real Sociedad venció por 2 a 1 al Real Unión quedando declarado su equipo campeón.

Cartagena (Teléfono).—El Real Murcia queda campeón al vencer por 4 a 1 al Cartagena.

San Sebastián (Teléfono).—El Esperanza batió por 3 a 1 al Tolosa.

Valencia (Teléfono).—El Valencia ganó por 5 a 0 al España.

En Castellón el Deportivo derrotó al Burjasot por 4 a 1.

El Deportivo irá a jugar a Barcelona contra el equipo campeón de España los días 19 y 20 de marzo.

Madrid (Teléfono).—El Racing venció por dos a uno al Athletic.

Pamplona (Teléfono).—El Osasuna batió al Pasayako por uno a cero.

Santander (Teléfono).—El Racing empató con el Athletic bilbaíno a dos goles y el Eclipse con el Astillero a uno.

Zaragoza (Teléfono).—El Iberia venció por dos a cero al Huesca.

Barcelona (Teléfono).—El Español ganó por 2 a 1 al Sans. El Badalona y el Gracia empataron a uno. El Tarragona y el Martincen a cero y el San Andrés batió al Lérida por 5 a 1.

El Europa sucumbió por cero a dos que marcó el Sabadell.

Por el mal tiempo suspendióse el partido de Carcagente en que tenían que contender el Elche y el Juvenal.

Vigo (Teléfono).—El Deportivo de la Coruña ganó por 2 a 0 al Unión Vigo. El Ceita venció en Pontevedra al Eiríña por 4 a 2.

Bilbao (Teléfono).—El Acero y el Arenas empataron a uno quedando campeón el Arenas.

El Indachú batió por 3 a 1 al Portu-galete.

El Baracaldo y el Sestao empataron a 2 Oviedo (Teléfono).—El Oviedo venció por 2 a 1 al Sporting de Gijón. El Stadium de Aviés batió por 2 a 1 al Athletic. El Soma ganó por el mismo tanteo al Racing de Sama.

Pedestismo

La carrera del «Meló» ha sido un éxito grande según nos dan cuenta la prensa valenciana y alcoyana que tienen para el gran andarín alicantino grandes elogios.

El recorrido Alcoy-Valencia-Alcoy lo efectuó con arreglo a lo calculado siendo aclamadísimo en todos los pueblos del trayecto.

Hoy han visitado nuestra casa dos andanines alemanes que dan la vuelta al mundo.

Salieron de Leipzig el 5 de mayo de 1924 y han recorrido ya Holanda, Dinamarca, Servia, Yugoslavia, Bulgaria, Turquía, Asia Menor, Grecia, Isla Creta, Sicilia, Italia, Suiza y Francia.

Terminarán su «paseo» en 1930.

San Sebastián (Teléfono).—Celebrense el cross organizado por el Club Arenas, llegando en primer lugar el corredor Palma, del Sestao Club, que hizo una preciosa carrera.

Tiro de pichón

Ayer con motivo de haber concurrido los tiradores de Murcia y de Villena, resultaron muy nutridas las tiradas en la Real Sociedad.

Según lo convenido el domingo anterior, todos creíamos que Murcia vendría a continuar el match concertado con Alicante. Pero no, el equipo de Murcia en atención a que había perdido las tiradas primera y segunda del match y que en la tercera hubo empate, dió por terminada la porfía en favor del Alicante, ya que, aun venciendo en el cuar-

to y último encuentro, siempre resultarían dos tiradas ganadas por Alicante, una por Murcia y una empatada.

La victoria se simbolizó con sendas copas de plata artísticamente labradas que los señores de Murcia entregaron a los componentes del equipo alicantino señores Mauricio, Sánchez San Julián, Escolano (don Francisco), Buades y Bernácer.

Reinó durante toda la tarde, la armonía, afecto y compañerismo que siempre ha unido a los delicados y corteses tiradores murcianos y alicantinos y el digno señor presidente de la Real Sociedad don Antonio Martínez Torrejón, regaló una llamada «Copa de Murcia» que se tiró a pichones 8; entrada 15 pesetas; 3 ceros excluyen; distancia fija 23 metros.

Llegaron a los ocho pájaros, con un solo cero, los señores Martínez Teller de Murcia y Sánchez San Julián, partiéndose entre sí las pesetas que importaban los premios 1.º y 2.º y resolvieron el empate matando el 9.º Martínez Teller y errando Sánchez San Julián, ganando, por consiguiente la copa don José Martínez Teller.

A continuación se anunció la Copa de Entrenamiento, con la adición de otra, de adjudicación definitiva, al efecto de que pudieran tomar parte en el ejercicio con algún estímulo los tiradores de Murcia.

En esta poule, salió vencedor don Regino Arenas, de Villena, que tira por Alicante.

Ultimamente se tiraron los premios de señorías, terminándose el ejercicio cuando ya casi no se veían volar los pichones, y ganándolos los señores don José Lamaignere, don Francisco Pérez Gómez, y don Francisco y don Manuel Escolano, cuyos números correspondieron en suerte, respectivamente, a las señoras Alicia Menéndez, Delfina Vindez, señora de Durán y Pilar Longoria.

El tiro de prueba, a un tiempo, lo habían partido los señores Pérez Gómez (don Francisco) Sánchez San Julián y Lamaignere.—JOSÉ LÓPEZ GALIANA.

URODONAL corta los cólicos nefríticos

Función benéfica

Definitivamente ha sido señalada la fecha del 22 de los corrientes y hora de las diez de la noche, para celebrar en el Teatro Principal, la función cuyos ingresos destinarse a mejorar los servicios de la sección «Gota de Leche» de la Institución Municipal de Puericultura.

Sabemos que están ya adquiridas casi todas las localidades del teatro y que es mucho el entusiasmo que reina entre los organizadores del festival y los que han de tomar parte en él.

Esta noche se efectuará el primer ensayo general en el Teatro Nuevo y en los días que restan de semana se ultimaran detalles para que el espectáculo resulte verdaderamente sugestivo y grandioso.

El programa, en principio, lo constituirá un concierto de la Banda Municipal de música; otro de la Orquesta Wagneriana y la representación de «La Verbena de la Paloma».

Tal vez haya un fin de fiesta en el que actuará el barítono alicantino don Francisco Latorre, las señoras de Elizacín, Campos de Loma y Tato.

Mas adelante publicaremos los informes complementarios del festival. Los pedidos de localidades, a partir de mañana, en la Secretaría especial de la Alcaldía, que es también la del Patronato de la función teatral.

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2.º

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Destination/Time. Domingo (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma; Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla; Miércoles (14 h.) directo para Barcelona; Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias. Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

GARAGE ESPAÑA El mejor de Alicante Parque de Canalejas

ENFERMEDADES DEL PECHO F. Martí Ezponda :- Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Información taurina

En Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Los toros de Murube fueron poco bravos.

A la corrida inaugural de la temporada asistió enorme público.

Enrique Torres cumplió sin escederse. Susoni superior en uno y colosal en el otro del que cortó la oreja.

Vicente Barrera no pasó de regular.

En Madrid

Madrid (Teléfono).—En Vista Alegre comenzó la temporada ayer lidiándose toros de Montoya que cumplieron.

Nacional, Valencia y Joseito de Málaga cumplieron nada más.

Lo que será la próxima temporada de toros en Zaragoza

Madrid (Teléfono).—La nueva empresa de toros de Zaragoza ha contratado ya a los matadores Márquez, Villalta, Gitanillo, Agüero, Zurito y Pablo Landa para la próxima temporada.

Se celebrarán 48 corridas de ellas 10 de toros de muerte y 22 novilladas con caballos, más 16 económicas.

Actuarán también en la próxima temporada los rejoneadores Esquerdo y el portugués Da Veiga.

Grave cogida de Torquito en Lima

Lima (Cable).—Se ha lidiado ganado de Olivar en la 5.ª corrida de abono.

Gitanillo hubo de matar los seis toros por cogida de Torquito siendo muy ovacionado y logrando cuatro orejas y salida en hombros.

Torquito sufre una grave cogida de la que no se tienen detalles.

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería

Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.-Alicante.

todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

Muere una viuda rica destruyendo su fortuna

Charalles (Radio).—Ayer fué extraído del río Arroux el cadáver de Mme. Emilande Bernard, viuda y rica propietaria.

Desde la muerte de su marido, ocurrida hace un año, la viuda que no tenía hijos, habitaba sola con su madre octogenaria e impedida.

Al borde del río, antes de suicidarse, la desesperada mujer había recortado con unas tijeras numerosos billetes de Banco arrojando al agua el resto de su fortuna en monedas de oro y plata.

Ha terminado el lío en la casa de al lado

Madrid (Teléfono).—El embajador de Portugal en Madrid ha facilitado una nota a la prensa dando oficialmente cuenta de el Gobierno de su país le manifiesta que el movimiento revolucionario está resuelto y completamente dominado a favor del Gobierno.

Gasset se ha agravado

Madrid (Teléfono).—Se ha agravado en su enfermedad el exministro don Rafael Gasset al que esta mañana le ha sido administrada la extremaunción.

Información de Barcelona

Regreso del Alcalde

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas a quienes ha dicho que esta mañana acudió al apeadero de Gracia con objeto de recibir al Alcalde que regresaba de Madrid.

Ha hecho notar a los periodistas que han acudido a la estación muy pocos concejales.

Cupido tiene una venda en los ojos

Emilio Carrasco mantenía relaciones amorosas con su prima Vicenta Carrasco. Los padres de ella se oponían a estas relaciones. En la mañana de hoy Emilio se presentó en casa de su novia disparando contra ella y causando una herida de mucha gravedad. Después volvió el arma contra él disparándose también un tiro que le dejó en estado gravísimo.

Los dos ingresaron en el Hospital Clínico.

Un pacificador mal recibido

En la pasada madrugada se encontraban riñendo en la calle del Marqués del Duero dos individuos.

Se interpuso para separarlos Francisco Pallas que recibió una tremenda puñalada en el vientre, encontrándose en estado gravísimo.

Incendio

En las primeras horas de la madrugada se declaró un incendio en la sociedad recreativa «La Perla Artística», acudiendo los bomberos rápidamente logrando dominar el fuego.

No obstante se han quemado muchos muebles y enseres.

Una información francesa sobre las negociaciones de Tánger

Londres (Telégrafo).—El «The Times» publica un despacho de su corresponsal en Casablanca diciendo que las negociaciones franco-españolas que se celebran en París se siguen en dicha población y en toda la zona francesa con gran interés y han causado gran expectación, no obstante haber la impresión de que su duración será mayor de la que se creyó en un principio.

Los periódicos franceses muestran unánimes deseos de que no se filtren en dichas negociaciones elementos extraños a las potencias que han terminado con la rebelión del Rif.

Las negociaciones en París

París (Telégrafo).—Como hasta hoy no se leerá el «memorandum» español nada se sabrá hasta el transcurso de unas horas acerca de las normas que los delegados establecerán para el desarrollo de las negociaciones sobre Tánger.

EL NIDO

Asamblea para lograr un ferrocarril

Albacete (Teléfono).—Presidida por el Presidente de la Diputación se ha celebrado en el Ayuntamiento una Asamblea para adoptar conclusiones por los numerosos representantes de entidades y sociedades interesadas en la construcción del ferrocarril de Baeza al de Cuenca-Utiel.

Los reunidos aprobaron un escrito dirigido al Gobierno para pedirle que se interese en este asunto.

Se designó también una comisión para que se traslade a Madrid a entrevistarse con el señor Primo de Rivera en este sentido.

Acto seguido los reunidos se trasladaron en manifestación al gobierno civil para entregar al gobernador las conclusiones adoptadas.

El gobernador salió a un balcón haciendo uso de la palabra para ofrecer su apoyo en asunto de tan vital interés, por creerlo de justicia.

Fué muy aclamado por los reunidos frente al edificio del gobierno civil.

Se traspara o se vende la camisería de Torre, con existencias, anaquelarias, etc, en buenas condiciones. San Fernando y Triunfo.

Central Cinema

PARA HOY EL CAID, por Rodolfo Valentino y Agnes Ayres PARA MAÑANA El Barba Azul Americano Teatro Nuevo PARA EL DOMINGO Una grandiosa película

Eldia enPalacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana despacharon con don Alfonso el Presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Estado señor Yanguas, que sometieron a la firma del Monarca diversos decretos sin interés.

Por los Ministerios

Marina

Madrid (Teléfono).—El ministro de Marina recibió esta mañana la visita del Patriarca de las Indias, del agregado naval de la Embajada de Inglaterra y de los generales señores Molins y Paez.

Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública señor Calleja recibió esta mañana la visita del alcalde de Huelva acompañado del representante de aquel Ayuntamiento en Madrid con objeto de interesarle en la construcción de una Escuela Normal de Maestras en aquella ciudad.

También visitaron al ministro el Rector y el Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, el director general de Aduanas y el general Dozet.

Presidencia

El presidente del Consejo de ministros despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública y Fomento y con el Director General de Marruecos y Colonias.

Luego recibió a los presidentes de los Consejos Ferroviario y del Combustible y el Director General de Acción Social Agraria.

También le visitaron los generales Marzo y Riquelme y el teniente coronel Herrera.

Guerra

Esta mañana recibió el ministro de la Guerra la visita del general Marzo y del general Lezcano, del intendente señor Egipto, del coronel de la escolta Real, del director de la Escuela de Tiro de Artillería y de una comisión de fuerzas vivas de Guadalajara.

La escuadrilla "Atlántida" sale hoy para Arrecife

Madrid (Teléfono).—En la Dirección General de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana que, reparada la avería que sufría el hidroavión «Andalucía» de la escuadrilla «Atlántida» hoy sale para Arrecife, el martes saldrá para Casablanca y el jueves para Melilla.

El raíd del italiano De Pinedo a América

Rabat (Telégrafo).—El hidroplano que pilota el coronel italiano De Pinedo que va a intentar la travesía del Atlántico en vuelo a América y partiendo de Italia, ha llegado en el día de ayer a las tres y media de la tarde al puerto de Kenitra. Se tributó al avfador un entusiasta recibimiento por parte de las colonias francesa e italiana.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS 60 Y JERUSALEM, 4 ALICANTE

JABÓN ARISTO AMARILLO tendrá siempre su ropa bien lavada

EL TIEMPO QUE HACE
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 20'4
 Mínima a la sombra 9'4
 Presión barométrica 769'4
 Cielo cubierto lluvioso.—Mar marejadilla.—Lluvia 2'6
 Velocidad del aire 255 kilómetros.

Diario de Alicante

Diario anecdótico

Estoy por escribir una fe de erratas

«Azorín» pasea con un amigo. El amigo de «Azorín» le pregunta: ¿Qué le pregunta el amigo de «Azorín»? Le interroga acerca de sus andanzas políticas. «Azorín», como es sabido, fué subsecretario y diputado cervista.
 —¿No se avergüenza usted—le pregunta el amigo de «Azorín»—de haber sido cervista?
 «Azorín», que pasea con su amigo, le responde:
 —Es verdad. Estoy por escribir una fe de erratas...

La ruptura de tarifas

No es posible que la libre contratación de obreros se busque como medio para destruir el contrato

Los patronos alcoyanos deben darse cuenta de la grave responsabilidad de su determinación

El acuerdo tomado por los patronos de nuestra ciudad, firme, categórico, rotundo y radical, no solo significa, para nuestra ciudad un problema inmediato de difícil solución, que tarde o temprano se podrá orillar, sino algo de más trascendencia en su significación intrínseca, debido a las funestas consecuencias que tras sí llevaría de prevalecer, en su total exigencia.

Un pueblo fabril, en el que el obrerismo no tiene regido su esfuerzo y su rendimiento por una tarifa o contrato social o colectivo, es pueblo que se agotará con rapidez moral y materialmente, y, con su decaimiento manifiesto, la riqueza por él creada.

Sin una tarifa que regularice y garantice el trabajo de los obreros, éstos dejan de serlo, para convertirse en meras e insensibles máquinas productoras; el industrial, buscará al obrero que le rinda más y con menos gasto, a la manera como procuraría para su negocio un artefacto, que le produjera más, con menos costo.

Esta lógica consecuencia, es la libre contratación de trabajo, aberración incomprensible, absurdo horrendo que, modernamente, no se tiene empacho en emplear, cuando de salvar la industria de un pueblo se trata, como si al alcance de la mano no se hallaran remedios más morales y de fines más humanitarios altruistas.

La libre contratación de trabajo, consecuencia de la anulación de tarifas, llega hasta la incongruencia e insensatez de no dejar ni aún vegetar a la mano de

obra; obliga al obrero al pacto de jornal inverosímil, que no llega a cubrir las necesidades perentorias de su hogar, como si dijéramos, a privarle del derecho a la vida y el mismo derecho a defenderla.

La tarifa, reguladora del trabajo o esfuerzo es, indirectamente, la que impone el jornal mínimo o familiar, comparando los momentos de la vida económica, con la marcha de los mercados; si este jornal, tipo de comparación para con el resto, según facultades, rendimiento y mérito del trabajador, queda suprimido con la libre contratación, suprimido quedará también el estímulo del obrero y aún el premio a su laboriosidad y honradez en los trabajos que se le confían.

Al obrero le estimulan en su labor productiva, los puntos morales acordados en un contrato colectivo de trabajo, que ennoblecen y dignifican su condición; la estabilidad de una retribución en su rendimiento y en su esfuerzo; y la satisfacción de verse considerado y respetado, apreciándole su parte contributiva en el desarrollo de la industria. Si se le priva de estos sicientes vigorizadores, elementos fundamentales de toda tarifa o contrato colectivo de trabajo, tendremos obreros-máquinas pero desgastados, de ánimo caído y voluntad forzada.

La supresión de las tarifas de trabajo suponen la desaparición de estos estímulos,

JUDEX

Alcoy 12 febrero.

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Sánchez, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

(Postal: Apartado 76.—Alicante.
 Dirección: Telegráfica: Administrador.—Busot.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórica prácticas cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche San Agatángelo 15; en Elda Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.



Se ha comprobado prácticamente por los técnicos que el número de calorías que arroja una cocina de carbón a todo fuego no puede nunca igualar ni remotamente a lo que dá de sí la de

GAS

que además es mas limpia, cómoda y práctica.



AVISO

Las casas liquidadoras de España y Extranjero, me anuncian hoy por telégramas, que dentro de breve plazo me remitirán las importantes partidas de género que tengo contratadas; para mi establecimiento de la calle Mayor 12 antigua casa Solá.

Lo pongo en conocimiento del público para que pueda aprovechar las considerables bajas de todos mis artículos. Dias limitados para la venta.

Ojo: Mayor 12 'Casa Manzanaro'

INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA
 Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5. SALAMANCA

CURACION DE LAS HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés Ortopédicos para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral.
 Aparatos para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.

Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos, pies y manos artificiales. Ultimos modelos después de la guerra europea.

Aparatos eléctricos para corriente de alta frecuencia.

El señor Mora recibirá visita todos los meses en: CASTALLA, día 12, en la Fonda Principal. IBI, día 13, en la Fonda de Demetrio Berdi. ALCOY, día 14, en el Hotel Continental. JIJONA, día 15, en la Hospedería La Vinagra. ALICANTE, día 16, en el Hotel Reina Victoria. MONOVAR, día 17, en la Fonda La Confianza. ELDA, día 18, en la Fonda Sandalio. CALLOSA DE SEGURA, día 19, Fonda de Tono. ALMORADI, día 20, en la Fonda Vda. Marín. ELCHE, día 21, en la Fonda La Confianza.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES.—Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengán acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se sabe que entre los agraciados con el «gordo», del último sorteo de la Lotería figura el secretario judicial de Monóvar don Celedonio Serra Morant que jugaba medio billetes.

Ha sido designado segundo teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento nuestro distinguido amigo don Ambrosio Lucíañez a quien felicitamos cordialmente.

Los reclusos del Reformatorio de Adultos de esta capital han ofrendado un artístico pergamino a la Banda Municipal de Música, obra pictórica de verdadero gusto, en la que se destacan el escudo de la Ciudad y preciosas alegorías.

La dedicatoria dice así: «A la brillante Banda Municipal de Alicante los internados del Reformatorio, con imperecedera gratitud.—IV-II-MCMXXVII.»

En Alcoy al caer en un brasero el niño de dos años Carmelito García se produjo quemaduras en ambos muslos, que ha habido necesidad de que fuese asistido en la casa de Socorro.

Según el resumen numérico obtenido por la Alcaldía de los partes que a la misma suministran los Registros Civiles, durante el mes de Enero último ha habido en este término municipal, 34 matrimonios, 207 nacimientos y 205 defunciones.

La guardia civil, detuvo en Altea a dos individuos que dijeron llamarse Vicente Sendra Alemany y Manuel Pastor Ruiz (a) Cabelilla, vecinos de Alicante, los cuales resultaron ser los autores de varios robos cometidos en Gata y en Benisa.

Han sido denunciados a la autoridad gubernativa Manuel Robles por infracción del reglamento de carruajes, José Martínez Cañón por impedir la caridad pública y José Carratalá Pomata por desobedecer a los guardias de seguridad.

En Crevillente, el pastor Mariano Montero Domingo, denunció a la guardia civil que desde hace algún tiempo venía notando la desaparición de varias cabezas de ganado lanar. Practicadas las oportunas diligencias, dieron por resultado la detención de Pedro Ruiz Maciá, el cual se confesó autor del robo.

Ayer el tren mixto que tiene la salida a las 8'38 de Villajoyosa, en el kilómetro 23 de dicha línea, arrolló en el paso nivel que existe frente a la venta de «Lanuzza» al carro conducido por Vicente Giner Oleina, resultando éste con ligeras contusiones y la caballería muerta.

MADRE E HIJA desean portería o casa para servir dentro o fuera, Teatinos 27; segundo.

AMA DE CRIA se ofrece mujer de 28 años para criar en su casa en Benimantí; leche de 21 días. Razón en Alicante: Maestros Marques número uno.

AMA DE CRIA, leche fresca de dos meses, se ofrece mujer de 23 años sana y con buenas referencias. Razón Angeles, 5. «La Marquesina».

CASA PARTICIPAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5 pesetas cada día. Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquierda.

AMA DE CRIA, leche de un mes; primer parto se ofrece para casa de los padres y ven de veintidós años. Razón: Calle del Aljibe 5 Elche (llano).

ADMIRIA en familia para cuidar la ropa y darle habitación persona de confianza. Razón: Jorge Juan 20-3.ª.

SE VENDE EL HORNO de Torrijos 92 con buenos clientes y buena venta, e este establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C-3-19);

BUEN D'BIJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo de 3 a 4 en «Patente S. M.», Socorro 86 y 88.

SE VENDEN grandes extensiones de terrenos al contado y a plazos para construcción. Sitio inmejorable, en la partida de Los Angeles junto a la carretera, cerca del tranvía. Razón: orrijos 100. (26-10)

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho gas, confort moderno. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuartos baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcon a la calle con derecho a cocina.

Sección plaza Isabel I número 20 tienda de libros y en el puerto de Libros de lance de la misma plaza. (C-7-6)

TAQUIMECANÓGRAFO con nociones de contabilidad y francés se ofrece horas libres. Razón: en esta Administración (10-17).

Mariscos variados El Nido y más frescos bar.

Coches usados

Overland 4 . . . turismo 5 plazas
 España " 7 "
 Chevrolet " 5 "
 Ford " 5 "

Camioneta Ford con carrocerías nuevas
 " Dodge de reparto

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda.
 AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

Escuela militar particular Alicante F. C. Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas dirijanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

PROPAGUE V. EL "DIARIO"